Concursul de fizica AUGUSTIN MAIOR p 3 AUGUSTIN MAIOR fizikaverseny
Editia XXV, 2019 Aprilie XXV. kiadas, 2019 Aprilis

Szabadon valasztva, oldjon meg az alabb javasolt 4 feladat koziil 2 feladatot:

1. Feladat Egy m = 2t tomegl sportkocsi vizszintes talajon, egyenesen mozog. Sebességét az id6 fiiggvényében a
mellékelt abran lathatjuk.

a) Mekkora utat tesz meg a kocsi a megallasig?
b) Mekkora és milyen irdnyitasi ered6 er6vel hat a kocsi a talajra mikozben fékez?
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¢) Mekkora az auté gyorsuldsa az I-es idSintervallumban és mekkora munkat kellett végezni az autén ezid6 alatt?
d) Adjitok meg és dbrazoljatok a gyorsitdshoz sziikséges L(t) munkat az id6 fiiggvényében az I-es idSintervallumban!

e) Megdllhatna-e a I1I-as szakaszndl mért tdvolsdgnal rovidebb szakaszon az aut6? Indokoljatok a vélaszt!

2. Feladat Adott a mellékelt dbrdn ldthaté hidkapcsolds. Az idedlis fesziiltségforrds (r = 0 Q) elektromotoros
fesziiltsége £ = 10 V. Hatarozzuk meg a kiils¢ aramkor eredd ellenallasat, az aramkor agaiban folyé aramok aramerdsségeit

s

és az idedlis voltméro altal mért fesziiltséget az alabbi helyzetekben:

a) a hid egyensilyban van (az A és B pontok kozotti fesziiltség 0).

b) megcseréljiik Ry és Rz helyét.

¢) a voltmérst dttessziik Ry helyére és az A illetve B pontokat rovidzdrral kotjiik dssze.

d) a c) alpont feltételei mellett Ry megszakitdssal helyettesitjiik.
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3. Feladat Egy P, = 2-10° % kezdeti nyomasu kétatomos idedlis gadzot melegitiink allandé térfogaton. Ezt kovetoen
a gazot adiabatikasan 6sszenyomjuk addig, amig a géz el nem éri a kezdeti homérségletét, ahonnan egy izoterm atalakulas
révén visszatér kezdeti dllapotdba. Adott a gdz nyomdsa és térfogata kozvetleniil az adiabatikus 6sszenyomds utan (Ps =
1-10° 25 vy =2m?).

a Abrézoljétok a fent leirt korfolyamatot V' — T és P — V koordindtarendszerekben!

b) Szamitsatok ki a gz térfogatat és nyomdsat kozvetleniil az izochor melegités utén!

¢) Szamitsatok ki az adiabatikus Gsszenyomads sordn végzett munkat!

)
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)
)

d) Mekkora a belsé energia valtozasa az adiabatikus 6sszenyomads soran?

e) Szdmitsdtok ki a korfolyamat hatdsfokdt az € = % és y = g—: = # paraméterek fliggvényében!
4. Feladat Egy fényes targyat egy gyiijtélencse elé, téle 20 cm tavolsidgra helyeziink. A lencse a targyrdl egy valds
képet alkot a lencsétél 30 cm tavolsagra. Szamitsuk ki:

a) A lencse fékusztévolsagat.
b) A lencse oldaldnak gorbiileti sugardt, ha a stkdomboru lencse anyagénak a torésmutatdja n=1.5.

c) A fenti lencse mellé illesztiink a ismeretlen lencsét. Mekkora ennek a lencsének a fékusztavolsdga ha a lencserendszer
targyrol alkotott valés képe a lencséktol 80 cm tavolsagra keletkezik?

d) Mekkoréra kell novelniink a ¢) alpontbeli lencsék kozotti tavolsdgot ahhoz, hogy a lencserendszer éltal alkotott kép
nagysiga megegyezzen a targy nagysigaval? (Targyaljuk az egyenesdlldsu és forditott kép esetét is!)

Az alabbi 4 elméleti kérdés koziil szabadon valasztva valaszoljon meg 1 kérdést:

T: Jelentsiik ki a csuszé surlédds torvényét!

To: Jelentsiik ki a termodinamika els6 f6tételét és irjuk fel annak matematikai kifejezését, megadva a felhasznalt
jelolések fizikai értelmezését és mértékegységét.

T3: Megadva az Osszefliggésben szerepld jelolések fizikai értelmezését és a mennyiségek mértékegységét irjuk fel az R
ellenallasu fogyaszton t idé alatt termelt hémennyiség kifejezését.

Ty: Jelentsiik ki a fényvisszaver6dés és a fénytorés torvényeit! Készitsiink dbrat, amelyen feltiintetjiik és értelmezziik
a torvényekben szereplé jeloléseket.

Munkaifl(’i: 90 perc .
MAXIMALIS PONTSZAM: 100 pont

Pontozas: 10 pont (hivatalbél) + 2x40 pont (feladatmedoldds) + 1x10 pont (elméleti kérdés)



